

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagan en Segovia
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 147

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1891
— 762 — DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
APARTADO N.º 1 RUFINO CANO DE RUDA ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todo lo que se relacione con Segovia, se dirigen a esta: SAN FERNANDO, 10, SEGOVIA
TELÉFONO 25

FELIX CUESTA
FABRICA
Licores, enjados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagne
(Premio a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



LA ADUANA

Grandes almacenes. Estación de Yanguas
TABERNERCS.

En tan buenas condiciones he comprado una importante partida de vino, que desde el día primero de Julio próximo, cederé a 4 pesetas arroba de 16 litros, en los almacenes de Yanguas, envase del comprador.

NOTA

Teniendo en cuenta la clase que ofrezco, paladar y grado tengo plena seguridad que al enterarse el público, solo comprará en los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ ESTACION DE YANGUAS
LA ADUANA

LABORATORIO QUIMICO
SE EFECTUAN TODAS CLASES DE ANALISIS
Director, Don Antonio Onrubia
San Clemente, 2 y 5 Tel. 22
SEGOVIA

Crónica financiera de Madrid

Fué en las viejas teorías indias; tan viejas como el mundo, donde primero apareció la imagen profética de un rayo de luz en medio de las tinieblas.

Desde entonces el simul perdura y se transmite en las tradiciones y en las literaturas hasta convertirse en manoseada vulgaridad.

Y confirmando la videncia india en la vida de los pueblos en sus más tenebrosas cerniciones, surge siempre ese rayo de luz que es la expresión de una potencia y de un anhelo que se rebela contra la desgracia y pugna por vencerla.

Ningún aspecto favorable nos ofrece el porvenir de España, de la España que agitada por luchas sociales y extenuada por empresas suicidas, discute bizantinamente como los conejos de las fábulas, mientras otros pueblos se afanan por restañar sus heridas y reponer sus fuerzas y se apresuran a las nuevas contiendas de la competencia más decisiva que las pugnas guerreras. Y, sin embargo, es en estos momentos cuando el pueblo se desentiende de la batalla política y afirma su voluntad de trabajo y de paz y su esperanza de engrandecimiento.

Se reafirman los valores públicos, se suceden las emisiones, se reaviva el espíritu de empresas y de negocios, y lo que es más consolador, se atiende primordialmente a los problemas económicos antes propuestos en bien alejado término.

La reacción iniciada en Bolsa durante la pasada semana, ha alcanzado una proporción considerable.

Ni el enardecimiento del mercado ni la pesada atmósfera pública en que se desenvuelve, es bastante a impedir que el rayo de luz llegue hasta el cerrado recinto de la contratación bursátil.

Durante la semana, la Deuda reguladora llegó a cotizarse a 71,80; el Exterior, a 88; el amortizable 4 por 100

a 90; el 5 por 100 viejo, a 95,75 y a 1917 a 96,10.

El avance fué general, en las emisiones y series de Tesoros y en el corral de valores industriales; aun no ofreciendo el mismo favorable aspecto hubo alzas como la del Fénix que significó dos enteros y la de las Azucaras de menor proporción.

Entre tanto, las diferencias interalías, los incidentes de la ocupación del Ruhr y sobre todo la aterradora caída del marco que parece desvanecer por completo la esperanza de que el Imperio cumpla sus compromisos, han producido un señalado descenso en las transacciones. Estos llegaron a cotizarse a 41,25 y cierran a 41,75 y los marcos... de los marcos baste decir que por 25 pesetas puede comprarse hoy un millón.

Ello hace resaltar más nuestra situación de relativo optimismo.

Tampoco la inseguridad política que los tracentos anuncios exageran, ha sido obstáculo para que el optimismo oficial se refleje en el Real decreto de renovación de las obligaciones emitidas en 1 de Enero de 1923, rebajando el tipo de interés de 5 a 4,50 por 100, con opción al reembolso para quienes no estén conformes con tal rebaja.

Esto supone que el crédito de nuestra Hacienda se vigoriza y que el interés del dinero disminuye ya probados, entre otros signos, por el tipo de emisión de la última emisión de Tesoros.

La plausible operación ha podido afrontarla el ministro de Hacienda por ser actualmente el saldo favorable de la cuenta corriente plaza del Tesoro en el Banco de España, 319.310.193 pesetas.

Más fuerza es advertir que es conveniente medir el último alborozo y más aún, poner tiento en la exteriorización de los que hemos llamado optimismo oficial.

Para razonar esta previsora moderación no hay sino parámetros en que por escasas que sean las obligaciones presentadas al reembolso, el descenso medio semanal de dicha cuenta, calculado en 33 millones, y el abono de los cupones de la Deuda interior y exterior en 1 de Agosto, son premisas que pe miten predecir que al final de verano no quedará al Tesoro una sola peseta de esos 219 millones que restan de los 500 emitidos en Mayo, y que habrá que recurrir a una nueva emisión que aumente la exagerada deuda flotante.

A. PEREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

Recuerdos segovianos

CASTILLA-EXTREMADURA

Sería muy curioso el averiguar desde qué tiempo empezó en España a sonar la palabra Castilla.

Desde luego, es más antigua de lo que vulgarmente se cree porque su radical obligada es castillo, y de referirse a una región, hay que conceder que fué una en la que se construyeron muchos, o en la que abundaron los castillos.

Los castillos hacen también siempre relación a defensa de los territorios; y es indudable también que fueron construidos o para dominar lo conquistado, o para defenderse de los conquistadores, y por este lógico dilema, tenemos que cerrar el paso al discurso e irnos a la historia de los pueblos de nuestra España.

¿Sonó la palabra Castilla en tiempo de los romanos? Yo creo que sí, siguiendo la opinión de muchos historiadores. La faja de terreno entre los límites occidentales de Alava y Vizcaya y las orientales de Asturias y los llanos meridionales de esta faja, por los montes de la Carpetana, enfrente de Toledo, siempre fueron campo de disensiones y luchs, y durante ellas, Roma construyó castillos, ya en el terreno llano de esta faja, para combatir en él y donde obligó a bajar a los cántabros, para así sañazar la entrada, dominio y conquista de aquel territorio y pueblos, a quienes cortaba la comunicación con el resto de España. Castillos construyeron los visigodos, para combatir y contener por un lado a los vascones que siempre se hallaban dispuestos a la rebelión, y por otro a los suevos, siempre recios a someterse al yugo de los dominares; y en el orden de los hechos, si los romanos

levantaban castillos para dominar a los españoles, éstos los levantaban para defenderse de sus invasores los romanos y más tarde, en la irrupción islámica aconteció lo mismo; pues si los moros para asegurar su conquista construyeron castillos, para defenderse y recobrar el terreno, también los construyeron y combatieron en ellos los cristianos, viniendo a ser los castillos puntos estratégicos para la defensa, y constantes núcleos de reciproca pelea entre unos y otros.

En la reconquista, esta faja de terreno a que hemos aludido, al principio se llamó Bardulia, y el sabio P. Flórez fija los límites de la Bardulia alavesa, y desde ellos señala por tierra de Oca y Burgos, la Bardulia llamada luego castellana, y así nos lo refiere y lo mismo Sandoval en su libro de los cinco reyes, donde nos habla del obispo de Burgos que unas veces se decía obispo de Castilla, y otras Bardulense o de la Bardulia; y más tarde cuando fueron recobradas de los moros las regiones de los Murbegos, Turmodigos, Vaccos y Arevacos, fué cuando ya aparece en los documentos el nombre de Cextilia, Cextela, Castiella y Castilla.

Los árabes de su palabra *Calaaf*, castillo, sacaron la de *alquille* castillos en plural, denominando así a nuestra región, y según que fueron sumándose o agregándose pueblos a pueblos, en los sucesivos vaivenes de la reconquista, así fueron constituyéndose los dominios, agrupaciones y divisiones, ya de Castilla la Vellegia o Vieja, y más tarde los de Castilla la nueva.

Hdefonso Rodríguez y Fernández
(Se continuará)

Noticias militares

Destino en comisión.—Han sido destinados en comisión, hasta fines de Diciembre, los capitanes: don Manuel Romo Octavio, a la Maestranza de Madrid; don Luis Infesta, al taller de precisión; don Julio Martínez Borsó, a la fábrica de Toledo; don Gerardo Gómez Palacio, a la de Granada; don Guillermo Vázquez de la Puita a la de Oviedo; don José Villegas y don Francisco Muñiz Botín, a la de Trubia, y don Eduardo de Santiago, a la Maestranza de Sevilla.

Licencia.—Se concede un mes de prórroga a la licencia que disfruta por enfermo en Cádiz, al alumno de la Academia de Artillería, don Fidel Romero Abreu.

Supernumerario.—Pasa a situación de supernumerario sin sueldo, el capitán don Ramón Climent, por haber sido nombrado ingeniero geógrafo.

Higiene del estudiante español

Hemos recibido un interesante folleto, titulado «Higiene del estudiante español» que es una comunicación presentada por el docto catedrático del Instituto de Segovia, y querido amigo nuestro, don Agustín Moreno Rodríguez, al primer Congreso Nacional de Medicina, verificado en Madrid en Octubre de 1918 y con destino a la sección segunda de Higiene, Bacteriología y Parasitología.

En el prólogo se hace constar que muchos de nuestros niños pierden en la escuela, lastimosamente el tiempo no educando su cerebro y sus manos, ni aprendiendo a venerar y amar a la Patria, manteniéndose una separación de castas, incompatible con la homogeneidad nacional y solidaridad ciudadana, y que también hay flamantes bachilleres que no han logrado autoeducarse, incapaces de desarrollar una idea propia, siendo éste el motivo de que el número de los que esperan el favor oficial para subsistir sea inconcebible.

Excita a los gobernantes el autor

LA "MALA" PRENSA

GLOSARIO ESPAÑOL

Todos recordamos las campañas que hace unos quince años se hicieron en España en favor y en contra de lo que se dió en llamar «buena» y «mala» prensa. Los elementos de las derechas, con los obispos al frente, emprendieron una enérgica cruzada contra la «mala» prensa, en la que incluían a los periódicos antimonárquicos y a los de ideas francamente liberales. Los ataques se defendieron bravamente, y resultado de todo aquello fué la creación de nuevos periódicos de todos los matices e ideas y la fundación de algunas agencias periodísticas importantes. Como en todos los períodos de lucha, el entusiasmo y el hervor de las pasiones arrastró a la opinión pública, que llegó a interesarse en la contienda.

Después, todo eso pasó. Y no fué porque no existan los mismos ideales; es que estos, con la perturbación económica acarreada por la gran guerra, se han acallado para dar paso al ineludible problema de conseguir el cotidiano sustento. Esto dió por resultado la desaparición de muchos periódicos de los que figuraban en las vanguardias extremas izquierda y derecha, y que los demás pongan sordina a sus estridencias.

Sin embargo, aún hay «mala» prensa. La de los periódicos que pueden ser tildados con razón de «mala» prensa, por sus campañas antipatrióticas.

Nos referimos a dos grandes diarios madrileños, que en tiempos pertenecieron al llamado «Trust» periodístico, y que ahora, al cambiar de propietarios, han iniciado una campaña francamente antiespañola, al defender las absurdas aspiraciones de Francia sobre Tánger.

Eso no se tolera en ningún país cuyo Gobierno quiera cumplir lealmente sus obligaciones, y en España es necesario que sea segada en flor esa semilla.

Aunque España no tuviera derechos incuestionables sobre Tánger, bastara sólo que la posesión de esa plaza fuese conveniente a nuestros intereses, para que todos los periódicos y todos los españoles defendiéramos esa causa sin distinciones y sin vacilaciones.

Así como hace años los obispos no escatimaron sus censuras y condenaciones contra la entonces llamada «mala» prensa, contra esta otra «mala» prensa de ahora es el Gobierno quien debe proceder violentamente.

ARIEL

El día de la tuberculosis o fiesta de la Flor

Mañana, 29, se celebrará la fiesta de la flor en Segovia, cuyos productos se destinan al sostenimiento del Dispensario antituberculoso Infanta Isabel.

Las mesas, que serán tres, estarán situadas en la Plaza de la Constitución, San María y Azoguejo, y al frente de las mismas se hallarán las señoras que componen la Junta de Damas, doña Margarita de la Torre, doña Teodora de Lozano, doña Elvira de la Torre, doña Dolores de Carsi, doña Leandra de Guajardo, doña Margarita de Cáceres, señora viuda de Carretero y doña Teresa de Pablo, a las que acompañarán la señora de Hevia, señora de Herreros de Tejada, señora de Cifuentes, señora viuda de Montenegro, señora de Bello, señora de Jach, señora viuda de Arsitzequi, señora viuda de Saiz, señora de Riópérez, señora de Martínez (don Pio), señora de Quesada, señora de Cabañas, señorita Riópérez, señora de Lossada, señora de Páez, señora de Ozcaritas, señora de Gila.

Señoritas que han de postular

Señoritas de Vera (Teresa y Sofía), de González (María y Consuelo), de Ville, de Coig, de Rodríguez Boaret, de Guajardo, de Lozano (Rosa y Juli.), Carmen Fernández, de Tablada (Paquita y Ascensión), de Carretero (Manola y Ramona), Carmen Paig, María Gomá, Julia Rodao, de Tablada (Magdalena y Paulina), Josefina Varela, de Torres, Catalina Lozano, de Hevia (Adelina y Julia), María Herreros de Tejada, María Huerbe, Joaquina Vinueza, Luisa Ramírez, Paz Méndez, de Hernanz (María y Consuelo), de Zambrriego, Anastasia Reguera, Teresa Pérez, Rosario Quesada, Manola S. Pastorido, María Gómez, María Luisa Borregón, Encarnación Alonso, de Martín, de García Herranz, de Escorial, de Pérez, de Fraguas, de Adrados, de Molina, de Urralde, de Lozada, de Guillén, de Monjardía, de Sanz Bobillo, de Orcasitas, de Gimeno, de Ulecia, de Cazoria y de Campos.

Un ruego a las señoras y señoritas postulantess

Se ruega por nuestro conducto a las señoras y señoritas, se presenten a las nueve y media en los sitios designados, en donde se les proveerá de los permisos e insignias necesarios.

La junta suplica, que a ser posible, ostenten las señoritas la clásica mantilla o el pañolón de Manila, con el fin de dar más realce a la fiesta.

Cada postulante irá provista de un bolso y un sercico para las flores.

El ferial de ganados

Pocos años se hab á visto tan concurrido como en el actual, el ferial de ganados.

Se ha presentado mucho y de todas clases, hasta ovino y vacuno, que no suele abundar en nuestro mercado.

Los precios son bajos, y aun así escasean los compradores.

Especialmente el ganado caballar tiene poca salida; lo que se explica, en parte, por el desarrollo que va adquiriendo la tracción mecánica.

De potros se vendieron algunas importantes partidas que alcanzaron un precio muy razonable.

Nuestras relaciones comerciales con Francia

París.—El *Journal des Débats* publica un artículo de su corresponsal en Madrid tratando de las relaciones económicas francoespañolas. El articulista combate el aumento de los derechos de Aduanas sobre los vinos españoles, medida que considera perjudicial para Francia en general, y que ni siquiera beneficia a los viticultores franceses.

Dicho corresponsal lamenta la campaña, tanto de elementos franceses como españoles, que atentos a sus intereses particulares, olvidan los de la nación, agrando la cuestión, y termina haciendo constar que la propaganda alemana en España renueva la actividad de los tiempos de la guerra, y pidiendo a Francia no vaya a hacer en este asunto el juego a Alemania.

Boletín oficial

Subasta forestal
El día 12 de Junio se subastarán en la Alcaldía de Fresneda de Cuellar, 19 maderas depositadas, bajo la tasación de 105,50 pesetas.

Vacante
Lo está la plaza de veterinario titular de Montuenga.

Requisitoria
Por el juzgado de Astorga se requiere la comparecencia en término de diez días, de Ufoasi Fernández Crespo, natural de Narros, de esta provincia, soltero y profesión florista, procesada por delito de hurto.

CUARTILLAS DE UN MEDICO

LA SELECCION INTELLECTUAL

El doctor L. Barry en numerosas observaciones y experimentos ha llegado a determinar el rendimiento y la fatiga de los centros intelectuales, de la memoria visual, auditiva, táctil, et-

cétera, y de los órganos sensibles de los escolares, así como las aptitudes para las diversas profesiones que derivan de dicho conocimiento.

Es indudable que el médico y el maestro forman, y han de formar mucho más, con el tiempo, las bases para que el adolescente, al abandonar la escuela, pueda orientarse en la profesión que debe seguir, con mayores beneficios para sí mismo y para la sociedad.

Desde el punto de vista pedagógico, según dicho doctor (Siglo Médico, Marzo 1923), resulta que los centros intelectuales de memoria son más activos y receptivos por la tarde, y los centros intelectuales superiores lo son por la mañana. Por lo tanto, los ejercicios intelectuales de memoria deberán ser por la tarde y los trabajos de los centros intelectuales de superiores (juicio, raciocinio, imaginación) antes de la hora del mediodía. Podrán determinarse también las aptitudes de los escolares, con relación al cansancio que experimentan por la mañana o por la tarde en los diversos trabajos intelectuales, permitiendo formar tres grupos:

- 1.º Escolares con aptitud para trabajos intelectuales superiores, dirigidos a los trabajos manuales.
2.º Escolares con mayor aptitud

para los trabajos de memoria: ocular, auditiva, muscular, etc.; y

3.º Escolares con aptitudes relacionadas con los órganos sensibles subordinados a los trabajos manuales. En la actualidad, se hace trabajar a los escolares de un modo inarmónico e inconsciente, y respecto a la selección u orientación para la profesión, se tiene la idea de que «todos sirven para todo».

La sociedad hallará una gran economía en el trabajo, una mayor y mejor producción y un progreso manifiesto, desde el momento que cada individuo útil se consagra a la tarea que encuentra más fácil y agradable, y a la cual tenga una predisposición intelectual congénita.

Cada individuo es un mundo distinto de sus semejantes, no sólo por su forma y temperamento, sino muy principalmente por su capacidad sensible, moral e intelectual.

EUSTAQUIO LOROÑO

¿Un general procesado?

En los centros militares se dijo anoche que el Consejo Supremo de Guerra ha procesado a un general del arma de Caballería.

un lote de dos yeguas, primer premio 200 pesetas.

Don Ciraco Cuadrado, de Valseca, a un lote de dos yeguas, segundo premio, 150 id.

Excelentísimo señor conde de San Jorge, de San Ildefonso, a un lote de tres yeguas, tercer premio, 75 id.

Don Eduardo del Pozo, de Madrona, a un lote de tres yeguas con crías, cuarto premio, 25 id.

Don Santiago Martín, de Prádena, a un lote de cuatro yeguas, diploma de honor, presentado fuera de concurso.

Don Agustín Hernández, de Pedraza, a un lote de cuatro yeguas, diploma de honor, presentado fuera de concurso.

Don Domingo Rodríguez Arce, de El Espinar, a un lote de cuatro yeguas, diploma de honor, presentado fuera de concurso.

Don Mariano Saiz, de Zamarramala, a un lote de cuatro yeguas, diploma de honor, presentado fuera de concurso.

SECCION CUARTA

Don Rufino Hernanz, de Orejans, a un lote de cuatro potras, segundo premio, 100 pesetas.

Don Anastasio Bernardos, de Madrona, a un lote de cuatro potras, segundo premio, 100 id.

Don Pedro Aránguez, de Prádena, a un lote de cuatro potras, diploma de honor, presentado fuera de concurso.

Don Agustín Hernández, de Pedraza, a un lote de cuatro potras, diploma de honor, presentado fuera de concurso.

SECCION QUINTA

Don Francisco Pastor, de Madrona, a una yegua de vientre, primer premio, 100 pesetas.

Don Julio Prieto, de Perogordo, a una yegua de vientre, segundo premio, 50 id.

Don Vicente García, de Tolocirio, a una yegua de vientre, tercer premio, 25 id.

Don Vicente Díaz, de Sotosalbos, a una yegua de vientre, tercer premio, 25 id.

Don Santiago Pérez, de Fuentel Olmo de Fuentidueña, a una yegua de vientre, tercer premio, 25 id.

Excelentísimo señor conde de San Jorge, a una yegua de vientre, mención honorífica.

Don Blas Sacristán, de Cabezuela, a una yegua de vientre, diploma de honor, presentada fuera de concurso.

Don Tomás Postigo, de Cantimpalos, a una yegua de vientre, diploma de honor, presentada fuera de concurso.

Don Santiago Martín, de Prádena, a una yegua de vientre, diploma de honor, presentada fuera de concurso.

Don Manuel Fidalgo, de San Ildefonso, a una yegua y dos crías, diploma de honor, presentada fuera de concurso.

SECCION SEXTA

Don Juan Lacalle, de Otero de Herrero, a un toro semental, primer premio, 150 pesetas.

SECCION SEPTIMA

Don Hipólito Ayuso, de Segovia, a un toro semental, primer premio, 150 pesetas.

Don Sixto Sanz, de Torreiglesias, a un toro semental, segundo premio, 75 id.

Don Luis Cuesta, de Veganzones, a un toro semental, tercer premio, 50 id.

Don Mariano Bernardos, de Madrona, a un toro semental, cuarto premio, 25 id.

SECCION OCTAVA

Don Hipólito Ayuso, de Segovia, a un lote de cuatro vacas, primer premio, 200 pesetas.

Don Pedro Pascual, de Segovia, a un lote de dos vacas, segundo premio, 100 id.

Don Francisco García de Lucas, de Torrecaballeros, a un lote de cuatro vacas, tercer premio, 50 id.

Don Juan Rincón, de Abades, a un lote de dos vacas, cuarto premio, 25 id.

Don Pedro Sanz, de Trescañas, a un lote de cuatro vacas, cuarto premio, 24 id.

SECCION NOVENA

Don Cesáreo Higuera, de Reveaga, a un lote de cuatro novillos, segundo premio, 100 pesetas.

Don Pablo Isabel, de Hontoria, a un lote de dos novillos, segundo premio, 100 id.

Don Julián Prieto, de Perogordo, a un lote de tres novillos, tercer premio, 50 id.

Doña Esperanza Gómez, de San Ildefonso, a un lote de dos novillos, tercer premio, 50 id.

Don Hipólito Ayuso, de Segovia, a un lote de dos novillos, mención honorífica, presentado fuera de concurso.

SECCION DECIMA

Don Valeriano Quintana, de Segovia, a un toro semental, primer premio, 150 pesetas.

ABANICOS

de Persia y de Oriente, modelos exclusivos, todos con la boria de moda, en

La Concepción

(Librería Religiosa)

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Tómbola benéfica

Objetos donados para la Tómbola benéfica de las próximas fiestas Duodécima relación

Doña Vicenta Sierra, dos figuras escajoles.

Don Doroteo Rueda, dos cuadros fotografía de metal y cristal.

LAS CORTES

SENADO

Se abre la sesión bajo la presidencia del conde de Romanones.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Trabajo.

Ruegos y preguntas.—Se hacen varios de escaso interés por los señores García Vequero y Vallés, a los que contesta el conde de López Muñoz.

Orden del día.—Se aprueba el acta de la sesión anterior y jura el cargo el obispo de Solsona.

Continúa el debate sobre el suplicatorio de Berenguer.

Interviene el conde de Lizárraga para súplicas, mostrándose partidario de que se conceda aquél.

Hace resaltar la figura del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Contesta por la comisión el marqués de Santa María.

El señor Maestro consuma el segundo turno en contra.

Pasa a examinar el fondo del asunto. Enumera las causas que originaron el desastre completo de toda la Comandancia de Melilla, y después de eso comprobó que los moros nos cogieron enorme botín de cañones, fusiles, municiones y víveres. ¿Qué faltó, pues, en aquel tristísimo episodio? Hombres, valor, disciplina... ¿Qué culpa tenía de eso el general Berenguer, a 300 kilómetros de distancia? Hace ver que el general Berenguer no sólo salvó la plaza de Melilla, sino que ha obtenido durante varios años grandes triunfos, que otro país hubiera recompensado con un ascenso y un título nobiliario.

Dice que pudo irse en socorro de Monte-Arruit. Termina afirmando que si el Senado entrega mansietado al Supremo de Guerra y Marina al general Berenguer, el más brillante general español, habrá cometido el acto de debilidad más grande que pudiera cometer, y que juzgará severamente la Historia.

Don Julián González, de Segovia, a un toro semental, segundo premio, 75 idem.

Don Eladio San Fabián, de Segovia, a un toro semental, segundo premio, 75 id.

SECCION UNDECIMA

Don Benito Barahona, de Segovia, a un lote de dos vacas de leche, primer premio, 200 pesetas.

Don Valeriano Quintana, de Segovia, a un lote de dos vacas de leche, segundo premio, 100 id.

Don Julián Fernández, de Segovia, a un lote de dos vacas de leche, tercer premio, 50 id.

Don Julián González, de Segovia, a una vaca de leche con tres crías, premio especial, 50 id.

SECCION DUODECIMA

Don Valeriano Quintana, de Segovia, a una vaca de leche, tercer premio, 50 pesetas.



Misa de privilegio

Se dirá el sábado, día 30, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Martín, en sufragio del alma de

DOÑA POLONIA GONZALEZ

Viuda de Sanz Durán

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

El lunes, día 2, a las nueve, comenzará el novenario con el rezo del Santo Rosario.

El ministro de la Guerra protesta energicamente contra la apreciación, que ya se ha oído dos veces en el Senado, de que se pueda entregar mansietado al general Berenguer a un Tribunal de justicia. Cree que denigrando a ese Alto Tribunal no es cómo puede inspirar respeto al Ejército, al que está juzgando.

Interviene el señor Burgos Mazo.

CONGRESO

El señor La Cierva habla de nuevo sobre la comida de la minoría socialista acerca de las responsabilidades.

Expone el deseo de que se vaya al debate, pero se le dice que se ha acordado esperar a que el presidente del Consejo pueda venir aquí.

Conste que por él no se aplaza una hora el debate. Si el jefe del Gobierno estima necesario un aplazamiento, se avendrá, pero pide que se declare aquí que el aplazamiento será muy corto; no puede oponerse si quiere hacer otra cosa.

El jefe del Gobierno dijo que se comprometía a plantear el tema de las responsabilidades inmediatamente de la aprobación del Mensaje, que podía ser esta misma tarde.

El presidente del Consejo agregó algo bien transcendental: que el Gobierno ansía la depuración de responsabilidades, pero en forma de que caiga la debida sanción.

El señor La Cierva se dio por satisfecho aceptando el aplazamiento, y el marqués de Alhucemas obtuvo el beneplácito de la Cámara.

DE ENSEÑANZA

Maestros ostra-

cistas

El digno presidente de la Asociación de Maestros del partido de Santa María de Nieva, don Faustino Martín Herranz, obediendo a órdenes de la Asociación Nacional, hubo de convocarnos a una Asamblea que se verificó el día 17 pasado, al objeto de considerar algunos lunares que aparecen en el articulado del flamante Estatuto general del Magisterio y que no coinciden con la opinión de casi la totalidad, por no decir todos, de los maestros españoles. En ese acto se tomaron acuerdos, los que, indefectiblemente, irán unidos al ministerio, conjuntamente con los que eleva la Nacional.

Pocos fuimos los presentes, muy pocos, media docena exacta, pertenecientes a los pueblos de Santa María de Nieva, Coca, Armañá, Codorniz, Migueláñez y Miguel Ibáñez, no habiéndolo así el resto, o sea cuarenta y

sels pueblos de los cincuenta y dos que integran este partido judicial.

Pocos fuimos, sí, y la labor a desarrollar fué superior a nuestras fuerzas, por lo que hubiéramos deseado los allí reunidos que la cooperación de los demás asociados hubiera llegado para prestarnos alivio exponiendo sus opiniones sanas. No fué así... ¡paciencia.

Es muy triste, queridos compañeros los que permanecéis casi siempre en el ostracismo, cuando de dilucidar asuntos de vital interés para la vida o muerte de nuestra causa común se trata, es muy doloroso y triste, si, el que no se da a las citas que se os hacen para establecer conjuntamente ese espíritu de unión fuerte y vigorosa, del que tan alto ejemplo nos dan las Asociaciones obreras en los tiempos que corremos, para suar granos de arena a nuestro bienestar. Es de lamentar ese ostracismo en que os habeis encastillado, olvidando la tan manoseada frase de que la unión hace la fuerza.

Convenimos en que la no asistencia de algunos obedezca a enfermedad, asunto particular urgentísimo, larga distancia desde el punto de residencia al lugar adonde se va a celebrar la Asamblea, etc., etc.; pero es creíble que todos los asociados han de hallarse en las circunstancias enumeradas, y precisamente en ese día señalado? ¡No! Rotundamente podemos

concurrir y animados como el día anterior.

De viaje

Con motivo de las fiestas, hemos tenido el gusto de ver entre nosotros, a nuestro buen amigo don Felipe Martín Morcillo, propietario e industrial de Segovia.

Corresponsal

21-6-923.

DE POLITICA

El gobernador de Barcelona

El jefe del Gobierno al acudir, ayer tarde al Senado, dijo a los periodistas que había sido designado para ocupar el cargo de gobernador civil de Barcelona, el señor Portela Valladares, quien se negó en un principio, pero luego se sacrificó a aceptarlo por la amistad que con él le une.

Reunión de generales?

Se habla de una reunión de generales retirados, celebrada en el domicilio del marqués de Santa Elens, en el cual se ha acordado solicitar del Gobierno que algunos cargos, entre ellos la presidencia del Supremo de Guerra, recaigan en generales que hayan pasado a la situación de retirados.

Rumores de crisis

Según manifestaciones de un personaje liberal que ocupa un elevado cargo, muy pronto ocurrirán sucesos políticos de trascendencia.

Una vez que en el Senado se vote el suplicatorio de Berenguer y se apruebe en el Congreso la contestación al discurso del Mensaje, don Melquíades Álvarez pasará a la presidencia del Consejo.

Inmediatamente acometerá la ejecución del programa de concentración, principalmente en lo que se refiere a la reforma de la Constitución, al régimen tributario y a la reforma de la propiedad de la tierra.

Otros personajes liberales, por el contrario, creen que la situación está completamente despejada y no hay causa suficiente para una crisis.

Aguilafuente

Misa en acción de gracias

El 19 del corriente se celebró en la ermita de Nuestra Señora de Salcedón, término jurisdiccional de Lastras de Cuéllar, y por el digno párroco de dicho pueblo, una solemne misa costeadada por el personal de guardería afecto a la tercera brigada de ordenaciones de Montes, con el fin de dar gracias a Dios por el feliz resultado obtenido en la difícil y laboriosa operación que le fué practicada recientemente al señor ingeniero jefe de la misma, don Alfonso Cid.

Asistieron gran número de vecinos de Lastras y Aguilafuente, amigos del señor Cid, para testimoniarle su afecto y amistad.

Una vez celebrada la misa, se dirigieron, el personal mencionado y varios invitados, a la casa forestal del Cega, donde fueron galantemente obsequiados con una succulenta comida, dispuesta por el citado ingeniero.

A los postres, el guarda Antonio Sanz y en nombre de sus compañeros, usó de la palabra para manifestar el interés que han demostrado en el trascurso de la enfermedad y cariño que sienten hacia su respetado y querido jefe.

El digno párroco de Aguilafuente don Lucas Rodríguez, en párrafos brillantes y sinceros, expresó la satisfacción que le producía aquel hermoso acto, explicando el alcance del mismo bajo el aspecto religioso y lo consolador que se ofrecía, revelando la armonía y sumisión prestados al jefe.

Profundamente emocionado el señor Cid, se dirige a todos los presentes para darles las gracias por las pruebas de cariño y simpatía de que era objeto. Terminó el acto con patentes demostraciones de alegría.

Corresponsal

21-6-923.

Pajares de Pedraza

Las fiestas anuales

En el inmediato pueblo de Rebollo, durante los días 13 y 14 del corriente mes, se han visto muy concurridas de forasteros, las fiestas celebradas en honor de San Antonio de Padua.

A las seis de la mañana, los dulzaineros del pueblo de Cabezuela, Mariano (s) Santero y su compañero, recorrieron las principales calles del pueblo tocando alegres y bochitas dianas.

A las nueve y media ofició la santa misa, el virtuoso sacerdote de este pueblo don Bonifacio Zamarro.

El sermón también estuvo a cargo de éste, quien con elocuentes y breves palabras, ensalzó los milagros del Santo.

Después de la misa, fué llevado el Santo en procesión, bailando ante él los mozos del pueblo, como de costumbre, a los acordes de la gaita y el tamboril; y a la entrada de la capilla se hicieron las ofrendas para colocar a San Antonio de Padua en su santo trono.

El baile dió principio a las cuatro y media de la tarde, durando hasta las once de la noche. En él vimos muchas y lindas muchachas, que lucían elegantes mantones de Manila, que este año se han visto en gran número.

El día 14 hubo misa de difuntos y procesión, estando también a cargo de dicho sacerdote.

Las fiestas profanas se vieron muy

negario. Lo que sucede es que muchos de nuestros dignísimos compañeros prefieren la placidez que les ofrece el hogar, y a otros, a esa juventud ardorosa, les seduce más la vida contemplativa de seres y cosas, en ese día obligado de vacación, sin tener en cuenta de que, en su carrera, hállanse asociados precisamente para defender y que se les defiendan sus derechos profesionales.

De continuar el sistema adoptado hasta hoy, en vez de llamarla Asociación de maestros, deberíamos intituirla disociación. No hay derecho, queridos colegas, para cambiar el lema, pero si persistimos en ello, esto es, que nuestro dignísimo presidente nos convoca para tratar asuntos que sólo a nosotros pueden beneficiar y no hacemos acto de presencia, más vale que nos disolvamos, haciendo liquidación de todo, debido a nuestra apatía e incuria.

Que os sirva esta filípica como toque de atención, mis buenos compañeros, para en lo sucesivo.

Hay que acudir a las asambleas, y dejar por unos momentos la placidez del hogar y la vida contemplativa de seres y cosas para dedicarnos a la resolución de esas otras cosas que dignifican suelta a la escuela y al maestro, si es que permanecemos unidos.

RAFAEL MONTES TRAPERO

concurrir y animados como el día anterior.

De viaje

Con motivo de las fiestas, hemos tenido el gusto de ver entre nosotros, a nuestro buen amigo don Felipe Martín Morcillo, propietario e industrial de Segovia.

Corresponsal

21-6-923.

Bernúy de Porreros

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Bernardina Luciférez de Frutos, que gozaba de generales simpatías en este pueblo por su caridad para los pobres.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos a sus desconsolados hijos y hermanos nuestro más sentido pésame.

Corresponsal

21-6-923.

Aguilafuente

Misa en acción de gracias

El 19 del corriente se celebró en la ermita de Nuestra Señora de Salcedón, término jurisdiccional de Lastras de Cuéllar, y por el digno párroco de dicho pueblo, una solemne misa costeadada por el personal de guardería afecto a la tercera brigada de ordenaciones de Montes, con el fin de dar gracias a Dios por el feliz resultado obtenido en la difícil y laboriosa operación que le fué practicada recientemente al señor ingeniero jefe de la misma, don Alfonso Cid.

Asistieron gran número de vecinos de Lastras y Aguilafuente, amigos del señor Cid, para testimoniarle su afecto y amistad.

Una vez celebrada la misa, se dirigieron, el personal mencionado y varios invitados, a la casa forestal del Cega, donde fueron galantemente obsequiados con una succulenta comida, dispuesta por el citado ingeniero.

A los postres, el guarda Antonio Sanz y en nombre de sus compañeros, usó de la palabra para manifestar el interés que han demostrado en el trascurso de la enfermedad y cariño que sienten hacia su respetado y querido jefe.

El digno párroco de Aguilafuente don Lucas Rodríguez, en párrafos brillantes y sinceros, expresó la satisfacción que le producía aquel hermoso acto, explicando el alcance del mismo bajo el aspecto religioso y lo consolador que se ofrecía, revelando la armonía y sumisión prestados al jefe.

Profundamente emocionado el señor Cid, se dirige a todos los presentes para darles las gracias por las pruebas de cariño y simpatía de que era objeto. Terminó el acto con patentes demostraciones de alegría.

Corresponsal

21-6-923.

Miguel Ibáñez

Muerte sentida

La virtuosa señora doña Salustiana Benito, esposa de nuestro buen amigo don Felipe Iglesias, ha entregado su alma a Dios el día 22, a la edad de cuarenta y tres años, después de haber recibido los auxilios espirituales.

Corresponsal

21-6-923.

Al sepelio concurrió una representación numerosísima, no solo de Miguel Ibáñez, sino también de los pueblos comarcanos.

Reciba el señor Iglesias, nuestro más sincero pésame.

Corresponsal

Información local



JUNIO 27 Miércoles En el campo de Baterías se celebró ayer el concurso de Tiro de pichón.

Me dicen que hubo gran concurrencia, y que se registraron muy bonitas tiradas.

Yo, en esta materia, me declaro incompetente. No conozco el manejo de las armas de fuego, ni siento atracción por la caza. Soy hombre pacífico, y no me gusta hacer daño a nadie.

El concurso, al decir de los inteligentes, ofreció mucho interés y en él tomaron parte tiradores muy expertos.

El Circuito Mercantil dió por la noche un lucido baile que tenía por afortunado marco el artístico patio de cristales.

Allí se adivinaba, en brillante torneo de hermosura y gentileza, buen número de muchachas segovianas que eran gala y ornamento de la fiesta.

A su vista, daban ganas de exclamar, parodiando la frase del personaje de la zarzuela «El puñco de rosas»:

¡Eres, eres por nuestros paisanos!

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia, el que fué comitativo de Guerra de esta plaza, nuestro distinguido amigo don Andrés González Ballesta.

Se encuentra en Segovia el señor Herrero Lorente y el ex diputado provincial por Sepúlveda, don Agustín Hernández.

Después de haber pasado algunos días en Lovinos, ha regresado a Segovia la linda señorita Matilde de Sastre.

Han regresado a Madrid y El Espinar, don Dámaso Gil Municipio y don Domingo Rodríguez Arce.

Ayer estuvo en Segovia el general de Artillería señor Querol.

Han salido para Deva, con sus hijos, los señores de Colorado (don Eugenio).

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al practicante en Chugía y Farmacia don Mariano Adrados.

Regreso del prelado

Ha regresado de Valladolid el ilustre prelado de la Diócesis, señor de Castro Alonso, después de asistir a las conferencias episcopales de la Archidiócesis.

Aniversario

Mañana se cumplirá el tercer año del fallecimiento del virtuoso sacerdote don Martín Velasco Tovar, que desempeñó durante muchos años, el cargo de cajalán-altarero de esta Catedral.

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia del finado, que con tantas simpatías contaba en Segovia, le exteriorizamos nuestro sincero pésame, por la pérdida irreparable que deploran.

Primera comunión

Ayer, en la iglesia de las Religiosas de San Juan de Dios, hizo su primera comunión el niño Luisito Serrano Díaz, sobrino de nuestro querido amigo el profesor de este Seminario, don Félix S. de Viteri.

Sea enhorabuena.

Exámenes

Ha aprobado el cuarto y quinto años del grado bachiller, con dos matrículas de honor, tres sobresalientes y dos notables, el estudioso niño Angel Rodríguez Arce, hijo de nuestro distinguido amigo, el rico propietario de El Espinar, del mismo nombre y apellido.

Reciba tan aventajado estudiante nuestra expresiva enhorabuena que hacemos extensiva a su apreciable familia.

Expresión de gratitud

Don Mariano Illera nos ruega hagamos constar su profunda gratitud

hacia las personas que se interesaron por la salud de su difunta hermana política, durante el curso de su enfermedad, así como a las que concurrieron al sepelio de la melograda joven (q. e. p. d.)

De días

Mañana, festividad de San Pedro Apóstol, están de días las señoras de Gila, Moreno (don Claudio) y Serrano (don Isaac), señoritas de Moreno, de Antonio, Torres, Martínez y otras.

También están de días los señores de Barranques, Méndez, Quirós, Sancho y Pérez Yegüé.

Felicidades.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Petrita Moreno, hija del presidente de la Cámara de Comercio don Claudio, para el ilustrado farmacéutico de Zarzuela, don Antonio Gómez.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Nuestro enhorabuena a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la esposa del funcionario de esta sección de Estadística don Santos Maragán.

Comedor de Caridad

Comida: cocido.

Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 53; niños, 34; total, 87; en la cena: adultos, 52; niños, 32; total, 84.

Total del día, 175.

Costeado por la Institución.

SUELTOS

RELOJERIA BARRIO

Plaza Mayor, número 8

Sección de pianos y armoniums

Pianos alemanes, catalanes y Maristany, de cuerdas cruzadas, 2.000 pesetas al contado; 2.400, a plazos.

Condiciones para la venta a plazos

Pago de un primer plazo de 300 pesetas y 50 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y dos meses consecutivos.

Armoniums en proporcionales condiciones.

Autoplanos

Antoplanos de 88 notas, norteamericanos y alemanes, de absoluta garantía y admirablemente acabados, 4.500 pesetas al contado, y 5.500 pesetas, a plazos.

Condiciones para la venta de estos a plazos

Pago de un primer plazo, 1.000 pesetas y 100 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y cinco meses consecutivos.

VEASE EXPOSICION EN LA TIENDA CONTIGUA

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedías, aguas de boca, neurosis del estómago, neurosis gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de S. de Carlos.

Registro civil

Han sido inscritas las partidas de defunción de Miguel Duque Serrano, de ochenta y cuatro años de edad, y estado viudo; y las de nacimientos de Teresa de Jesús María Juana Hernández de Córdoba García, María Asensio Casas, Isabel Marzuela Lorente, Juan Blas López, Felisa Juana Moima López, Francisca Gómez Cristóbal, Juana Fernández Alvaro y la de Felisa Omos Hidalgo.

CAFE TORREFACTO SIN RIVAL

De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos.

Representante: Mariano Bernartó

— SEGOVIA —

Lodos de Cucho

La mejor pomada para curar sarna, úlceras y todas las erupciones de la piel. De venta, farmacia F. de Vicente.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2, tarde 30

El nuevo gobernador de Barcelona

El jefe del Gobierno estuvo en Palacio despachando con el Rey, a cuya firma sometió un decreto nombrando al señor Portela gobernador civil de Barcelona.

El señor Portela marchará esta noche misma para su destino.

Intereses agrícolas

Representaciones de varias Cámaras agrícolas, a las que acompañaba el señor Matesanz, visitaron al ministro de Fomento para entregarle las conclusiones aprobadas en la última Asamblea.

Combinación de gobernadores

Ha llegado a Madrid para jurar el cargo de diputado a Cortes, el gobernador de Sevilla señor Ruiz Jiménez.

A base de la vacante del Gobierno de Sevilla, se hará una pequeña combinación de gobernadores civiles.

El Mensaje de la Corona

El marqués de Albuera, hablando de los debates parlamentarios, dijo que el martes se votará en el Congreso la contestación al Mensaje de la Corona.

Escuelas prácticas

Se ha dispuesto que todos los Cuerpos de Infantería de la Península, Baleares y Canarias, realicen ejercicios de Escuelas prácticas durante los meses de Agosto y Septiembre.

Los jefes y oficiales de las zonas de reclutamiento, tomarán también parte en estos ejercicios.

La causa de Tizza

La causa instruida con motivo del convoy a Tizza, ha quedado sobre la mesa del Supremo hasta el próximo lunes.

Corresponsal

Almoneda

Se venden varios muebles y jergas de comelo, alcoba y despacho. Trinidad, número 4.

¿Quiere usted

hacer una magnífica ampliación fotográfica al contado o a plazos?

Díjese hoy mismo a la Casa Darré, Santa Engracia, 65, Madrid.

Nuestro representante visitará a usted para tomar nota de su encargo.

Por 5 pesetas al mes, una ampliación

COMPRO

toda clase de mobiliarios completos, muebles sueltos, camas, colchones, máquinas de coser, escribir y gramófonos.

LA AMUEBLADORA ECONOMICA

CRONISTA LECEA, 12 (CUATRO CALLES)

Carne barata

Teniendo que realizar pruebas con el ganado vacuno en el matadero de esta capital, pongo en conocimiento del público que durante tres días, o sea 30 de Junio y 1 y 2 de Julio, se venderá la carne de vaca en los establecimientos de Emeterio García, Melitón Martí, 6 y, Cervantes, 24, a los siguientes precios:

Vaca sin hueso, 3,20 kilo.

Idem con hueso, 1,60 id.

Se garantiza el peso.

Estos precios, de continuar, serán anunciados en la prensa.

Fijarse bien, son por tres días como máximo.

ALMACEN DE PISCADOP

Juan José García

Con el fin de que nadie padezca sorpresa al engañado y que al propio tiempo conozca el día los precios que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente las precios de las mercancías en las paredes de este hospital.

PISCADOP RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluzo..... 2 25

Bacalao fresco..... 0 75

Besugo..... 1 25

Pescadillas..... 0 60 y 1 00

Lenguadinas..... 0 90

Langostas..... 3 00

SEGOVIA

EMPLEO

Importante entidad necesita en cada pueblo de España, un agente para la venta de las obras de su sección de literatura (Ciencias, Arte, Novelas etcétera), todas modernas y muy conocidas. Precisa sean personas bien relacionadas y de alguna solvencia. Sueldo y comisión.— Solicitudes solo por escrito a Banco Español, Avenida del conde de P. P. 11, número 24.— MADRID.

“EL SEGOVIANO”, COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

ANUNCIO

Habiendo dejado de formar parte del profesorado del Colegio de San José, el director del antiguo Colegio «El Segoviano», de 1.ª y 2.ª Enseñanza, don Casto Rivas Naranjo, pone en conocimiento de sus numerosos alumnos que en 1.º de Octubre venidero quedará instalado y funcionará su acreditado «Colegio Segoviano» en idénticas condiciones que lo hizo durante veintiséis años, hasta el día en que el incendio del edificio en la Plaza del Corpus motivó la suspensión del mismo.

Desde hoy queda abierta la matrícula de alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Dispondrá, al igual que antes, de todo el necesario y competente profesorado. En amplio y céntrico local, garantizado, cual siempre, la seriedad y la disciplina.

En tanto se ultima el arreglo del Colegio y se aproxima la fecha del curso oficial, a partir de los primeros días del próximo mes de Julio, establece en su domicilio (Ochoa Ondátegui, número 6), y ayudado del también ex profesor del Colegio de San José, don Pedro Sanz, profesor de idiomas, clases particulares del Bachillerato, Magisterio, etc., para los próximos exámenes.

Honorarios módicos. Pedid reglamentos HORAS DE MATRICULA, DE NUEVE DE LA MAÑANA A CUATRO DE LA TARDE

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO Juan Bravo, número 35.

CASA COPPEL

Fuencarral, 27.-Madrid-

RELOJES

Ventas a plazos y al contado

Representante, el director del Centro general de Representaciones

DON JORGE ZURDO BRAGULAT,

Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82

— SEGOVIA —

GRAN PLATERIA Y JOYERIA

DE AUREA JORGE DE LLORENTE

Inmenso surtido en joyas de todos los precios y clases, desde lo más elegante hasta lo más modesto. Gran surtido en pendientes de segoviana. El único taller donde se hacen las composturas más difíciles, delante de su clientela. No dejéis de visitar esta casa y saldréis convencidos en cuanto a seriedad y economía.

ESTA CASA NO TIENE NI REPRESENTANTES NI CORREDORES Juan Bravo, número 56.

— SEGOVIA —

Fábrica de aserrar y almacén de maderas

GOMEZ APARICIO

Grandes existencias de pino Valsain, chopo y álamo. Listón de entarimar, a precios muy económicos.

No comprar sin consultar precios. Trabajos de sierra y máquina cepilladora por horas.

NO CONFUNDIRSE Paseo Nuevo, frente al fiadero de La Piedad

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

Resultado general de los exámenes del curso 1922-1923

Matriculas..... 19

Sobresalientes..... 62

Notables..... 76

Aprobados..... 59

Suspensos..... 9

Número de exámenes..... 206

Además 27 alumnos se presentaron a examen de ingreso, siendo todos aprobados.

Lecciones particulares a precios convencionales. Bachillerato, Comercio, Enseñanza primaria, graduada

Se admiten alumnos internos, externos, medio pensionistas.

Para informes, dirigirse al HERMANO DIRECTOR, Plaza de San Martín, 5.—SEGOVIA.

Liquidación de calzado

En la plazuela de la Rubia, número 6, por tener que ausentarse, se liquidan, durante quince días, calzados de las mejores clases y a los siguientes precios:

Bota de caballero, cosida, desde 10 pesetas; zapato señora, cosido, desde 7 idem; zapato señora, chero, desde 12,50 id.; zapato señora, lona, desde 4 idem; zapato lona, caballero, desde 4 idem, con piso de cáñamo; zapato caballero, con adorno de color o charol, piso suela cosidos, desde 10 id.; zapatitos de niño, cosidos, torro piel, desde 1,90 id.

Especialidad en sandalia de color y chero. Alpagatas, calzado de niños y multitud de artículos, baratísimos. SOLO POR QUINCE DIAS (Plazuela de la Rubia, número 6)



“Elektra Alexy,”

Nueva máquina alemana patentada para afeitar y susvizar automáticamente las cuchillas de máquinas de afeitar.

AQUILINO ARIAS

Vaiaador y establecido en la Plazuela de la Rubia, 3,

pone en conocimiento del público, que su taller cuenta con esta modernísima máquina, aparato en el que quedan lo mismo que nuevas las cuchillas de afeitar.

¡Señores, que os afeitáis con máquina, no tiréis las hojas, que es una gran economía vaciándolas!

También pone a la venta la hoja “NINUS”, hechas exclusivamente para este caso, al precio de 4,50 pesetas docena; y la navaja del número 14 Solinjen, garantizada con mi nombre, al precio de 7 pesetas una.

Tiene además esta casa existencias de toda clase de herramientas y objetos de barbería y zapatería.

Se garantizan los vaciados de bisturí, lancetas, máquinas de cortar el pelo y esquilas, cuchillas, guillotinas y demás herramientas de barbería y cirugía.

LA CFPA DE RUEDA

INFANTA ISABEL, NUM. 3

MARCOS LAZARO

En esta casa se puede tomar una copa de vino, lo mismo de tierra Medina que Arganda o Rueda. Esta casa pone un inmenso surtido de las mejores bodegas.

La especialidad en vino de Rueda. Almuerzos, comidas y meriendas.

Se vende una jardinería en buen uso y guarderías calefatas.

Para tratar, con Ricardo Alonso, San Francisco, 6 y 8 (Parador de El Gallo).

ATENCION

Desde el día 24 del actual se exhibe al anochecer una preciosa muñeca vestida de salsada segoviana.

También se liquidan por mayor todos los géneros de quincalla, y adornos, muchos procedentes de saldos, por no poder atender su propietario el comercio.

No dejen de visitar esta casa: Juan Bravo, 39.

Aserrador que entienda el eslabado, para sierras de cinta, se necesita.

Dirigirse por carta a EL ADELANTADO, Corpus, 11, Segovia, indicando condiciones.

Subasta Con rebaja del tipo de las anteriores, se celebrará la venta de varias fincas, sitas en los términos de Hontoria y Perogordo.

El acto tendrá lugar el día 30 de los corrientes, a las once, en esta capital, en la Notaría de don Luis Rincón, en donde está de manifiesto el pliego de condiciones y títulos.

Se vende una vaca para la bor, a confianza de seis años, pesa unas veinte arrobas por no necesitarle.

Para tratar, con Elix Romero, en Parai de Pirón.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 7,50 pesetas

¡VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituyen a yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) SEIS CINCUENTA pesetas.

Los pedidos a la Administración de "La Información Agraria."

Barquillo, 21 Apartado, número 6,
MADRID

Las señoras cuidadosas de su hogar usan constantemente los polvos de

KEATING

Pedidos a los almacenes de drogas o directamente a la Agencia KEATING, Fernando el Santo, 5, apartado 4.022.—Madrid.

Puntos de venta: Isías Borregón y principales establecimientos.

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DEPILETORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moniteur Médical, Journal de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «Hipertricosis» (pelos superfluos) esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la savia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona. Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor.»

AGRICULTORES INDUSTRIALES

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricas, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía serie y por largo tiempo.

Pedidos catálogos y presupuesto a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NUM. 10.—BURGOS

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER
MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CASARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS
ESTABLECIMIENTO DE CURA — CANTON — GRAN HOTEL — TRATAMIENTO
Pasa la Cruz de Administración.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS
34, IATOCHA, 34
MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

Pastos, labor y bellota

Con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Administración del señor duque de Arión, en Madrid, calle de Amador de los Ríos, número 4, y en casa de don Enrique Elías, Campillo, número 5, Trujillo (Cáceres), se admitirán proposiciones hasta el día 30 de Junio próximo para el arrendamiento por cinco años de la dehesa San Juan de Piedras Albas, sita en el término de Trujillo (Cáceres).

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONVALESCENCIA, CLOROSIS, ANEMIA

ANEMIA

VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo el 2 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabañilla Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trase viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 25 Ma-

yo, 28 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 10 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 29 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

PORTLAND "BERIA"

Sociedad Anónima

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid a Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernan flor, 2, Madrid. Teléfono 51-25 M. Apartado 672.

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND - MADRID

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

EFICAZ PARA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y NEURASTENIA

DEPOSITO: DE BENEDICTO, SAN BERNABEO, MADRID

AGRICULTORES!

Atención a los agricultores de zona de Cádiz. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Scout del abono de zona de Cádiz, Barquillo, 21, Madrid. Apartado 672.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, falta de fuerzas, anemia, etc. Regalamos a quienes se lo piden en farmacias y en el hotel autor, León 15, Madrid.

LOS LEONES

FERRERERIA EN GENERAL

Herramientas de las mejores marcas, loza, cristal, batería de cocina y camas en hierro y madera.

Consulte precios en esta casa antes de hacer sus compras

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 7



CARRETILLAS, CARROS Y VAGONETAS de todos sistemas, metálicas y de madera. BESAR, S. A. Consejo de Cliento, 245 BARCELONA

El capitán "Sin Fatiga"

puede menos de volver los ojos aun en los más hermosos días. Por eso tenía especial cuidado en no estar ocioso ni un minuto, dedicándose, por consecuencia a toda clase de trabajos de lo más opuestos. El hujier anunció al capitán. Este se inclinó desde la puerta. El Príncipe, que con la cabeza inclinada, retocaba un dibujo, la levantó y con aquella llaneza que le hacía parecer algunas veces como el más humilde burgués del reino, exclamó: — ¡Ya está aquí el gran vencedor!... Pero vamos, aproximáos... ¡venid a recibir la enhorabuena que merece vuestros méritos!

Al oír aquella voz, el amante de Colombe alzó la cabeza vivamente. Luego, cuando hubo visto el rostro del que le hablaba, exclamó en medio de la mayor sorpresa. — ¡El señor Felipe!

El regente dió un paso hacia él poniendo un dedo sobre sus labios. — ¡Chist!... — murmuró — no seais indiscreto... ¿vais a poner a todo el mundo en el secreto de mis escapatorias?

Y designan lo con el rabillo del ojo a D'Argenson y a Dubois que continuaban disputando, por no perder la costumbre, añ dió: — ¡Esos señores quedarían muy satisfechos al poder cogerm en un renuncio, y aprovechar esta ocasión para echarme un discurso filosófico. Nuestro oficial quedó desconcertado por un instante.

Después las palabras escudieron a sus labios. — Señor Felipe, señor Felipe... ¡parece imposible... ¡y me decía que se llamaba!...

— Felipe de Orleans... Pues bien, nada podría pagar al hombre que ha ese es mi nombre y apellido... Así se llama toda mi familia... ¿Qué tiene eso de particular?

— ¡Pero si me decíais que erais regentel... — ¿Y no lo soy?... Regente de Francia... y os aseguro que esta clase es bastante más difícil de explicar que la de retórica en el colegio de Harcourt.

El duque añadió con esa nobleza que le era particular, y que había heredado del Vert-Galant: — ¡Creed que no por eso deo de ser vuestro agradecido amigo.

Y tendió la mano al joven. Este se inclinó respetuosamente sobre aquella mano. — ¡Ahl monseñor, ahora lo comprendo todo... A la benvolencia de vuestra alteza real debo el puesto que ocupo... ¿Cómo sabré agradecer... — No me debéis nada, capitán... Yo soy, por el contrario, quien se considera aquí como vuestro deudor indigno, pues además de cuentas añejas con la cabeza?

— Felipe de Orleans... Pues bien, nada podría pagar al hombre que ha ese es mi nombre y apellido... Así se llama toda mi familia... ¿Qué tiene eso de particular?

— ¡Pero si me decíais que erais regentel... — ¿Y no lo soy?... Regente de Francia... y os aseguro que esta clase es bastante más difícil de explicar que la de retórica en el colegio de Harcourt.

El duque añadió con esa nobleza que le era particular, y que había heredado del Vert-Galant: — ¡Creed que no por eso deo de ser vuestro agradecido amigo.

Y tendió la mano al joven. Este se inclinó respetuosamente sobre aquella mano. — ¡Ahl monseñor, ahora lo comprendo todo... A la benvolencia de vuestra alteza real debo el puesto que ocupo... ¿Cómo sabré agradecer... — No me debéis nada, capitán... Yo soy, por el contrario, quien se considera aquí como vuestro deudor indigno, pues además de cuentas añejas con la cabeza?

— Felipe de Orleans... Pues bien, nada podría pagar al hombre que ha ese es mi nombre y apellido... Así se llama toda mi familia... ¿Qué tiene eso de particular?

— ¡Pero si me decíais que erais regentel... — ¿Y no lo soy?... Regente de Francia... y os aseguro que esta clase es bastante más difícil de explicar que la de retórica en el colegio de Harcourt.

El duque añadió con esa nobleza que le era particular, y que había heredado del Vert-Galant: — ¡Creed que no por eso deo de ser vuestro agradecido amigo.

Y tendió la mano al joven. Este se inclinó respetuosamente sobre aquella mano. — ¡Ahl monseñor, ahora lo comprendo todo... A la benvolencia de vuestra alteza real debo el puesto que ocupo... ¿Cómo sabré agradecer... — No me debéis nada, capitán... Yo soy, por el contrario, quien se considera aquí como vuestro deudor indigno, pues además de cuentas añejas con la cabeza?

— Felipe de Orleans... Pues bien, nada podría pagar al hombre que ha ese es mi nombre y apellido... Así se llama toda mi familia... ¿Qué tiene eso de particular?

— ¡Pero si me decíais que erais regentel... — ¿Y no lo soy?... Regente de Francia... y os aseguro que esta clase es bastante más difícil de explicar que la de retórica en el colegio de Harcourt.

El duque añadió con esa nobleza que le era particular, y que había heredado del Vert-Galant: — ¡Creed que no por eso deo de ser vuestro agradecido amigo.

Y tendió la mano al joven. Este se inclinó respetuosamente sobre aquella mano. — ¡Ahl monseñor, ahora lo comprendo todo... A la benvolencia de vuestra alteza real debo el puesto que ocupo... ¿Cómo sabré agradecer... — No me debéis nada, capitán... Yo soy, por el contrario, quien se considera aquí como vuestro deudor indigno, pues además de cuentas añejas con la cabeza?